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Liebe Bürgerinnen und Bürger,

am 27. Oktober 2019 entscheiden Sie zur 
Landtagswahl, wie es in Thüringen weiter 
gehen soll und wer unseren Wahlkreis im 
Thüringer Landtag zukünftig vertreten darf. 
In den vergangenen Jahren schenkten Sie 
mir das Vertrauen, mich für unsere Region 
im Weimarer Land, Remda-Teichel und 
Uhlstädt-Kirchhasel einzusetzen. Dieses 
möchte ich auch weiterhin tun. Es ist unser 
gemeinsames Ziel, dass linke Regierungs-
experiment zu beenden und mit neuem 
Vertrauen als stärkste politische Kraft wieder 
Verantwortung für Thüringen mit einer Regie-
rung der bürgerlichen Mitte übernehmen zu 
dürfen. Aus diesem Grund bitte ich Sie um 
Ihre beiden Stimmen für die weitere Arbeit im 
Wahlkreis und im Thüringer Landtag.  

Ihr Mike Mohring

#Aufbruch2019 – Für Thüringen kämpfen
Ohne die kommunalpolitische Verankerung 
ist Landespolitik nicht denkbar. Im Thüringer 
Landtag möchte ich dafür sorgen, dass die 
Ansichten der Menschen in den Wahlkreisen 
bei der politischen Willensbildung, in der 
Gesetzgebung und bei der Kontrolle der 
Regierung und Verwaltung berücksichtigt 
werden. Thüringens Chancen nutzen und 
das nächste Jahrzehnt gemeinsam gestal-
ten – das ist die Idee vom #Aufbruch 2019. 
Zuhören, die Belange der Bürger aufgreifen 
und konsequent umsetzen. Dafür setzen wir 
uns ein:

Kostenfreie Verpflegung im Kindergarten: 
Wir wollen die Qualität der Betreuung im 
Kindergarten weiter verbessern. Und wir wer-
den über den Landeshaushalt für alle Kinder 
eine kostenfreie, gesunde und ganztägige 
Verpflegung im Kindergarten finanzieren.

Beste Bildung für unsere Kinder: Wir setzen 
uns für den Erhalt der kleinen Schulen vor 
Ort ein und wollen die Hortbetreuung aus-
bauen. Kurze Beine brauchen kurze Wege. 
Allen weiterführenden Schulen werden wir 
gleichwertige Entwicklungsmöglichkeiten 
bieten – von den Regelschulen über die Ge-
meinschaftsschulen bis zu den Gymnasien. 
Unsere Förderschulen werden wir erhalten 
und die starren Mindestklassengrößen bei 
den Berufsschulen abschaffen.

Thüringer Rückkehrprämie: Um Fachkräfte 
zu gewinnen, wollen wir Thüringern, die aus 
ihrem Heimatland weggezogen sind, eine 
Prämie zahlen, wenn sie zurückkehren. Diese 
Rückkehrprämie von 5000 Euro sollen alle 
und ihre Lebenspartner und Kinder erhalten, 
die ihren Hauptwohnsitz wieder nach Thürin-
gen verlagern, um hier dauerhaft eine Arbeit 
aufzunehmen.

Eine verlässliche Sportförderung und Investitionen in unsere Sportstätten. 
Die Förderung des Ehrenamts als Staatsziel in die Landesverfassung.

Im Herzen Deutschlands gelegen, ist Thüringen zugleich in 
Europa fest verankert. Unser Ziel ist ein starkes Thüringen, 
das seine Chancen in der Europäischen Union nutzt.



Bezahlbares, gutes Leben und Wohnen:  
Wir wollen mehr und schnelleres Bauen ermög-
lichen. Hierzu gehören die Möglichkeit einer 
vereinfachten Ausweisung von Bauland sowie 
die vereinfachte Schließung von Baulücken 
im ortsnahen Außenbereich. Wir setzen uns für 
eine Rückzahlung geleisteter Straßenausbau-
beiträge in rechtssicherer Form ohne Bindung 
an einen Stichtag ein. Das schafft Gerechtigkeit 
von Anfang an. Um bezahlbaren Wohnraum für 
junge Familien zu ermöglichen, sprechen wir 
uns für einen Kinder-Bauland-Bonus, zinsfreie 
Wohnbaukredite für Familien und die gezielte 
Ausweisung von Familienbauland aus. 

5G-Netz ausbauen und Funklöcher schließen: 
Wir wollen eine zentrale Koordinierung der Digi-
talisierung im Freistaat. Dabei ist eine Fokussie-
rung auf den ländlichen Raum unverzichtbar. 
Gemeinsam mit den Mobilfunkversorgern 
wollen wir einen Masterplan 5G entwickeln 
und die Funklöcher im Land endlich schließen.

Erreichbarkeit medizinischer Angebote si-
cherstellen: Wir werden die Voraussetzungen 
dafür schaffen, dass die örtlichen Gesund-
heitseinrichtungen verlässlich und regelmä-
ßig an den öffentlichen Personennahverkehr 
angebunden sind und eine 
Niederlassung von Allgemeinmedizinern im 
ländlichen Raum fördern. 

Mobilität im ländlichen Raum: Der ländliche 
Raum muss auch weiterhin durch Investitio-
nen in Straßen, Ortsumgehungen und einen 
leistungsfähigen öffentlichen Personennah-
verkehr erschlossen werden. Wir wollen ihn 
durch flexible Formen wie Ruf- und Bürger-
busse sowie Sammel- und Ruftaxis gezielt 
stärken und dafür auch beim Bund um mehr 
Mittel werben. 

Umwelt-, Natur- und Klimaschutz: Windkraft-
nutzung mit Maß und Mitte und vor allem 
im Einklang mit den Bürgern. Wir setzen uns 
dafür ein, dass bei Windkraftanlagen ein 
Mindestabstand zur Wohnbebauung ein-
gehalten wird, der sich an der zehnfachen 
Nabenhöhe des Windrades orientiert. Das 
Verbrennen trockenen Schnittguts an festen 
Brenntagen ist umweltschonender und kos-
tengünstiger als der Transport zu Kompostan-
lagen und die wilde „Ablagerung“ in Wald 
und Feld. Deshalb werden wir das Brenn-
tagsverbot wieder aufheben. Wir werden 
den Landwirten den Grund und Boden als 
ihren wichtigsten Produktionsfaktor zusichern. 
Landwirtschaftliche Böden dürfen nicht als 
Spekulationsobjekt missbraucht werden. 

Unser Versprechen: Mit uns gibt es keine Windräder 
im Wald. Die Abstandsflächen zu den Dörfern sollen 
vergrößert werden.

Für Unternehmen mit modernsten Maschinen spielt die Digitalisierung eine 
tragende Rolle. Der Breitbandausbau muss vorangetrieben und das Handwerk 
gestärkt werden.

Wir müssen Recht und Ordnung konsequent durchsetzen. 
Unsere Polizei sorgt jeden Tag für unsere Sicherheit – Polizis-
ten haben Wertschätzung und Respekt verdient.



Brauchen Sie mich - 
Ich kümmere mich

Über mich:
■   1989 Sprecher Schülergruppe und Kreissprecher des NEUEN 

FORUM

■   1991 – 1993 Vorsitzender der Fraktion DA/NEUES FORUM im 
Kreistag

■   1993 Mitglied der CDU

■   Studium Internationales Wirtschafts- und Steuerrecht in 
Frankfurt/Main (Master of Laws, LL.M.)

■   Mitglied des Thüringer Landtages seit 1999

■   Fraktionsvorsitzender der CDU-Landtagsfraktion

■   Mitglied im Präsidium und Bundesvorstand der CDU 
Deutschlands

■   Vorsitzender der Fraktionsvorsitzendenkonferenz der CDU/
CSU-Fraktionen in den Ländern, des Bundes und des 
Europaparlaments 

■   Landesvorsitzender der CDU Thüringen
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2. Thüringer Kloßessen 
der CDU Weimarer Land

Es sprechen zu Ihnen:

Mike Mohring, Landesvorsitzender der CDU Thüringen 
und Vorsitzender der CDU-Fraktion im Thüringer Landtag

Thomas Gottweiss, Bürgermeister der Landgemeinde 
Ilmtal-Weinstraße und CDU Landtagskandidat

Wolfgang Bosbach, langjähriger 
CDU-Bundestagsabgeordneter

Do., 24. Oktober 2019 um 19:30 Uhr (Einlass: 18:30) 
Thüringer Kloß-Welt, Hauptstraße 3, 99439 Heichelheim

Für die Teilnahme ist eine Anmeldung 
bis zum 18. Oktober 2019 zwingend 
erforderlich! 
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Mein Name ist Mike Mohring. Ich bin Ihr Landtagsabgeordneter 
im Wahlkreis 30 (Weimarer Land I / Saalfeld-Rudolstadt III). Seit 
mittlerweile 20 Jahren setze ich mich für meinen Wahlkreis und die 
Belange der Bürger ein. Viele Projekte und Vorhaben konnten wir in 
den Jahren gemeinsam anschieben und erfolgreich zum Abschluss 
bringen.

Als Wählerin oder Wähler ihre Stimme zu geben, ist ein Zeichen der 
Zuversicht und des Vertrauens. Um dieses Vertrauen auszubauen 
und zu erhalten, biete ich Ihnen gern an, zu Ihnen zu kommen 
und vor Ort über Ihre Probleme und Anliegen zu sprechen und 
mich darum zu kümmern. Gern komme ich in Ihren Verein, Ihre 
Bürgerversammlung, Ortsgruppe oder Mitgliederversammlung und 
wir sprechen über aktuelle Themen wie zum Beispiel Bildung, Sport, 
Naturschutz oder Kommunalrecht. Gern kümmere ich mich auch 
um den Kuchen oder ein kühles Bier.

Ich würde mich freuen, wenn wir einen gemeinsamen Termin 
vereinbaren können, um mit Ihnen interessante Gespräche 
zu führen, auf Ihre Vorhaben einzugehen und mich für diese 
einzusetzen.

Für eine Terminvereinbarung kontaktieren Sie einfach mein 
zuständiges Wahlkreisbüro in Bad Berka (Tel. 036458/49320 oder 
buero@mike-mohring.de). Meine Mitarbeiterin Frau Susanne Sulze 
wird alles weitere mit Ihnen absprechen.

Ihr Mike Mohring

Bürgerbüro Mike Mohring
Weimarische Straße 2
99438 Bad Berka
Telefon: 036458 49320
buero@mike-mohring.de
www.mike-mohring.de


